**NEW WORLD TIMES** 



#### 市值一天蒸发超2.1万亿美元

# 能到10月才約

仍在持续,9日,美股延续前两个 交易日弱势行情,再受重挫,全球 股市亦一片"黯淡"

美股总市值一天蒸发超2.1万

中新财经报道,9日盘前,对 于政策紧缩的担忧将10年美债利 率推升至3.2%的高位,利率动荡 下,美股三大股指大幅低开,盘中 维持低位震荡。

截至收盘,道指跌1.99%报 32245.70点,创2021年3月以来新 低;纳指跌4.29%报11623.25点, 创2020年11月以来新低;标普 500指数跌3.2%报3991.24点,失 守4000点大关,为2021年4月以

大型科技股全线走低,特斯拉 跌9.07%,亚马逊跌5.21%,苹果跌 3.32%, Meta 跌 3.71%, 微软跌 3.69%, 谷歌 A 跌 2.8%。 六大科技 股周一市值合计蒸发 3659 亿美 元。被做空机构盯上的推特周-也收跌3.69%。

热门中概股亦多数下跌,新东 方跌16.39%, 网易有道跌13.88%, 爱奇艺跌10.9%,哔哩哔哩跌 9.83%,拼多多8.48%,京东跌 8.22%, 百度跌8.68%, 阿里巴巴跌 5.79%,腾讯跌3.62%。

另,航空股、芯片股、能源股等 也出现下挫。据媒体报道,美股总 计近7000家(6947家,不含OTC)上 市公司中,周一总市值损失高达 2.1万亿美元。

股市、债市、黄金下挫,全球资 本市场一片"黯淡"

美股连续三日收跌,其他主要

跌,德国DAX指数、法国CAC40指 数、意大利富时 MIB 指数均跌超 2%,且均连跌四日。当日,亚太主 要股指亦集体收跌,日经225指数 跌 2.53%, 创 3 月 7 日以来最大单 日跌幅;越南 VN30 指数收跌 4.31%, 创下年内第二大单日跌 幅。避险类资产方面,在通胀尚未 见到拐点前,市场担心联储会"不 得已"过快紧缩可能给增长和盈利 带来更大压力,盘中美债收益率出 现反转,10年期美债收益率收盘 重新降至3%附近。欧债收益率亦 多数下跌。

黄金等贵金属也不再受欢迎, COMEX 黄金期货跌 1.55%报 1853.7美元/盎司。

国际油价亦受影响,全线下 9日美油6月合约跌6.76%, 报102.35美元/桶;布伦特原油7月 合约跌6.35%,报105.25美元/桶。

"鉴于新冠肺炎疫情和美国股 市发生的降低风险事件,原油需求 破坏的担忧加剧,油价正在快速下 跌。"Oanda 高级市场分析师爱德 华·莫亚称。

这一轮美股熊市或到10月才 能结束?

面对股市下挫, Sanctuary Wealth 首席投资官 JeffKilburg 认 为,这是重大的资产重新定价,也 是严重失衡,而这是由联储会政策 刺激和推动的。"我认为股市短期 内见底、市场复苏的唯一途径是, 联储会是否有能力利用其工具箱 中的工具来稳定利率。10年期国 债收益率需要回到3%以下。"

美国银行全球研究首席投资 当日,欧洲主要股指大幅收 策略师 Michael Hartnett 的最新 报告指出,投资者将在2022年大 部分时间里经受通胀、利率和衰退 冲击。借鉴美股历史的熊市数据, 这一轮股市熊市将在2022年10月 19日结束,届时标普500指数和纳 斯达克指数将分别触及3000点和 10000点。

"股市近来波动加剧,可能是 由于市场加息预期偏乐观,目前虽 然排除75基点的加息,但并不排 除未来持续多次加息的可能。关 于股市未来一年的趋势,由于流动 性(加息、缩表)和企业利润下降的 双重压力,2022年可能发生阶段 性下跌。"天风证券副总裁郭胜北

值得一提的是,联储会在9日 发布的半年度金融稳定报告中警 告称,由于俄乌冲突、货币政策紧 缩和高通胀带来的风险不断上升, 主要金融市场的流动性状况正在 不断恶化。"根据一些指标,自 2021年底以来,最近发行的美国 国债和股指期货市场的流动性已 经下降。"

报告称:"尽管近期流动性恶 化不像过去一些事件那样极端,但 突然显著恶化的风险似乎高于正 常水平。此外,自俄乌爆发冲突以 来,石油期货市场的流动性有时会 很紧张,而其他一些受影响的大宗 商品市场则出现了明显的功能失

报告中还提到:"全美高通胀 和利率上升可能对经济活动、资产 价格、信贷质量和更广泛的金融状 况产生负面影响。"

#### 转手不易! 纽约世贸购物中心可能卖不动

11日,人民币对美元中间 价再度调贬156个基点。面对人 民币对美元中间价四连跌,机 构称, 最悲观时刻正逐步过去。 人民币中间价连续第四个交易 日调贬

综合中新经纬、上海第-财经报道,人民币对美元中间 价11日报报6.7290,调贬156个 基点。这是人民币汇率中间价 连续第四个交易日调贬。

6.7134, 在岸人民币收盘价报 6.7227,夜盘收报6.7343。

自4月下旬以来,人民币开 启了一轮快速贬值周期,从6.35 贬值到6.7左右位置,贬值幅度

据Wind数据,离岸人民币 对美元汇率在6.65 附近徘徊多 日后,于5月6日跌破6.7;在经 历周末(5月7日、8日)休市 后,在岸人民币对美元汇率在9 日触及6.73。

10日,在岸人民币对美元 汇率开盘下挫逾120个基点,最 高贬值至6.7411, 随后出现持续 反弹。同时, 离岸人民币对美 元短线走低,触及6.7750后回 升,收复6.75关口。当日盘 中,在岸、离岸人民币汇率双 双续刷2020年11月以来新低。

在人民币汇率较快回调的 同时,国际市场上经过短暂盘 整的美元指数再度走高,并于5 月6日盘中升破104, 创出2002 贬值的基础。 年底以来的新高。

最悲观时刻正逐步过去

在经历连续贬值之后,人 民币汇率未来走势如何? 信达 证券首席宏观分析师解运亮介 绍,历史上有关部门为应对人 民币汇率过快、过度贬值,曾 采取的措施包括在中间价引入 逆周期因子、调整远期售汇风 险准备金率、调节离岸人民币 流动性等

为维护市场稳定,中国央 前 一 交 易 日 中 间 价 报 行 4 月 25 日就曾公布消息称, 为提升金融机构外汇资金运用 能力,决定自年5月15日起, 下调金融机构外汇存款准备金 率1个百分点。受此影响,人民 币对美元汇率此后出现连续拉

> 中信建投首席经济学家黄 文涛团队认为,从出口信心、 海外紧缩、流动性以及中国央 行对冲的角度分析,人民币汇 率快速贬值的最悲观时刻正在 逐步过去,市场信心将得到-定恢复

> "短期人民币贬值压力或 将维持,但不具备持续贬值的 基础。"中国银行研究院吴丹表 示,中国跨境资本流动相对平 稳,未出现明显下降,中国经 济发展长期向好的基本面并未 改变。疫情等因素对经济造成 的下行压力不会持续太久,国 际收支结构平衡稳健, 外汇储 备合理充裕,人民币没有长期



2018年5月7日,山西太原一银行工作人员清点货币。

### 曼哈顿汽油价格 突破6美元每加仑

汽油价格已超过每加仑6美元。

加仑上涨 15 美分以上, 约为每加仑4.36美元。

GasBuddy 指出,汽油价格 可能会在国殇日(Memorial 止进口俄罗斯石油,这是成本 Day)继续攀升。

此前汽油价格的历史新高 是 2022 年 3 月 10 日的每加仑 顿西区第11 大道(11th Avenue)

周二(5月10日), 柴油价格 也飙升, 创下每加仑5.53美元 的历史新高,这给全美运送货 物的卡车司机带来压力, 尤其 是纽约市的卡车司机, 因为纽 约市几乎所有的东西都是通过 卡车运送的。

球供需失衡日益扩大,汽油和 柴油的价格正在"失控"

GasBuddy石油分析主管帕 Haan)说道:"进入夏季的燃油 3.80美元。

全美范围内的汽汽油价格 价格几乎没有什么好消息,如 格创下历史新高,目前曼哈顿 果我们看到飓风季节的燃油价 格高于平均水平, 问题可能会 据 FOX5NewYork 报道,过 变得更糟糕,这可能会破坏炼 去一周,全美平均汽油价格每 油厂的产能,使得精炼产品库 存继续下降,给我们急需燃油 的时候造成困难。"

GasBuddy 强调道, 欧盟禁 迅速上涨的一个重要原因。

周二(5月10日)下午, 曼哈 上美孚(Mobil)加油站的价格令 人瞠目结舌, 普通汽油价格为 每加仑6.20美元,最高等汽油 价格为每加仑6.80美元。相比 较去年10月份,每加仑汽油贵 了1.30美元。

周 日 (5 月 8 日), Lundberg Survey表示,普通汽 GasBuddy警告到,随着全 油最高平均价格在旧金山湾区 (San Francisco Bay Area), 为每加仑5.85美元;最低平均 价格在俄克拉荷马州(Oklahoma) 特里克·德哈恩(Patrick De 的塔尔萨市(Tulsa),为每加仑

## 物价涨幅见顶?

美国4月 CPI 同比增 8.3% 略有降温

头。最新数据显示,4月CPI(消费 上涨30.3%,食品价格上涨9.4%。 者价格指数)同比增8.3%,较上月 的8.5%略有降温。

综合路透社、CNBC报道,劳 工部11日公布的数据显示,4月全 美CPI同比上涨8.3%,预期上涨 8.1%,较上月的8.5%有所回落,但 仍接近1982年12月以来的最高

扣除食品和能源价格的核心 涨,陷入恶性循环。 CPI 同比上涨 6.2%, 高于预期的 6%。4月CPI环比上涨0.3%,预期 上涨 0.2%;核心 CPI 环比上涨 0.6%, 预期上涨 0.4%。

值得关注的是,此前一直是 2.7%,其中汽油价格下跌6.1%。 2.6%。 而食品价格上升0.9%,抵消了能 源价格的回落。未经调整的数据 会不得不快速加息。本月4日,联 患。

美国通货膨胀出现见顶势 显示,最近一年以来,能源价格仍

以后,全球汽油价格全面飙升。 根据美国汽车协会的数据,尽管 在过去几周汽油价格有所回落, 但一加仑汽油的平均价格还是比 一年前上涨了44%。能源价格的 上涨导致整个经济中货品的运输 成本增加,这反过来又导致CPI上

此外,加薪速度赶不上物价 上涨的速度。尽管平均时薪名义 上增长0.3%,但扣除通胀因素后 的实际工资较上月下降0.1%。在 过去的一年中,尽管平均时薪上 通胀主推手的能源价格当月下跌 涨了5.5%,但实际收入却下降了

面对通胀"高烧不退",联储

储会宣布将联邦基金利率的目标 区间从 0.25%- 0.5% 上调至 2月24日俄乌冲突再度升级 0.75%-1%。这是联储会今年内第 二次加息,也是联储会22年来首 次一次性加息50个基点。

与此同时,联储会还宣布将 启动缩减资产负债表计划,从6月 1日开始以每月475亿美元的步伐 缩表,三个月内逐步将这一数字 提高一倍,到每月950亿美元。

舆论认为,联储会宣布加息、 缩表是为了应对当前通胀的巨大 压力。有专家认为,当前联储会 面临的难题在于,既要收紧货币 政策,又不能抑制经济增长。越 来越多的经济学家和投资者担 心,联储会为应对高通胀而大幅 加息,将导致经济衰退风险上升, 同时给其他地区经济复苏埋下隐